

# 宁波日报

NINGBO DAILY

中共宁波市委机关报

国内统一刊号：CN33-0003  
新闻热线：87000000

2015年2月

25

天气：阴有阵雨；东南风3级；16℃—8℃；市区空气质量预测：良

星期三

农历乙未年正月初七  
十六惊蛰

今日8版

总第14435期

中国宁波网：www.cnnb.com.cn  
宁波日报网：www.nbrb.com.cn

## 江东吹响项目建设攻坚集结号

年内将完成重大项目投资逾百亿元

扎实推进“双驱动四治理”  
打好转型发展三年攻坚战  
坚定信心促发展

本报讯（记者易鹤 江东记者站张绘薇 杨磊 通讯员王辉）继节前城市展览馆、保利地产印江南项目等3个项目开工建设，实现重大项目建设“开门红”后，江东区在节后上班第一天将下发项目攻坚路线图，吹响“项目建设攻坚”活动集结号，明确年内完成重大项目投资100亿元以上的目标。

重点区块重点突破。今年江东区将打好东部新城和沿江沿轴重点区块建设“两张牌”，力争宁波区块项目全部落地，

东外滩文化走廊加快招商、产业融入，庆丰区块全面完成房屋拆迁，加快建设进度，宁穿路（福明路以东）区块集中突破房屋拆迁，骨干项目加速落地。

重大项目确保质效。江东区已立下“军令状”，2015年确保10个项目开工建设；8个项目建成投用，竣工面积89万平方米；加快14个前期项目转化；力争宁丰、庆丰、宁穿路等区块10幅以上土地挂牌出让。全年计划完成重大项目投资100亿元以上。

民生工程全面推进。提速建设16个社会事业项目，开工建设1所医院和1所社区卫生服务中心，推进2所学校前期工作。加快建设6个安置房项目，村民安置房全面进入结构施工。推进10条道路建

设，其中包括打通姚隘路、达升路、兴建西路等3条“断头路”。全面保障轨道交通3号线开工建设，全面完成4号线建设。新建公共自行车租赁网点54个。

生态建设更上一层楼。今年江东将实施南北河等10条河道疏浚，实现全区53条内河水质改善工程全覆盖；启动2座强排泵站建设；开展两条河道景观综合整治；开工建设1座垃圾中转站，改建2座垃圾中转站；升级改造道路绿化，打造生态绿化景观。

为确保“项目建设攻坚”活动顺利推进，江东区将通过月度对账和月度通报，对进度滞后、推进不力的项目进行挂牌督办。同时建立重大项目年度绩效考核制度，确保打赢这场攻坚战。

## 湖泊治理与生态保育并举

# 东钱湖打造全国治水样本

“五水共治”我们在行动

本报（记者朱军备 东钱湖记者站翁芳频 袁春 冯哲）去年以来，东钱湖全力推进以治水为核心的生态建设，治水方略转向“湖河并治”，目前，湖水水质总体保持三类，局部二类，加上湖区全年空气优良天数高于市区12.5个百分点，水光潋滟、风光旖旎的“东方财智之湖”更显魅力。

东钱湖旅游度假区近日晒出成绩单：去年游客量384万人次，游客平均

停留时间2.45天，旅游总收入28亿元。管委会有关负责人表示，今年，东钱湖将以冲刺国家级旅游度假区为目标，加快从观光游向休闲度假游跨越转变，打造广大游客热衷的休闲度假胜地。

从“治湖为主”转为“湖河并治”，去年，省重点工程沿山干河各标段主体工程完工，湖区加固完成工程任务量的105%。老镇三角地等一批污水管道，股湾、象坎等4个村污水纳管相继完成，总面积148万平方米的上水、下水两大湿地启动建设。东钱湖独具特色的治水之道引起了国家级媒体的关注，《求是》杂志专门撰文报道东

钱湖治水，《中国青年报》头版连续刊发《问湖哪得清如许——城市湖泊生态治理的“东钱湖样本”》等报道，称东钱湖为“城市湖泊治理与生态保育的典范”。

如今，东钱湖以舟行、步行、骑行、车行为核心的“四行”旅游产品已基本成形。动物园、水上乐园、马山公园3个单车驿站建成开放，海岸线皮划艇基地对外开放，新建6条登山道，并按4A景区标准改造马山综合休闲带完工；国际教育论坛、游艇俱乐部、东钱湖慢村等功能项目大力推进；韩岭改造、陶公改造、十里四香提升等美丽乡村项目稳步推进。

加了东钱湖的旅游特色，提升了东钱湖的旅游品质，让游客留得更久，看得更多，玩得更尽兴。据统计，2014年东钱湖酒店接待游客25万人次，营业收入1.75亿元，分别同比增长20%、17%。

去年，东钱湖还全面实施了82个民生重点项目。总面积2.6万平方米的郑隘商业综合体项目主体工程完工；东钱湖中心小学、金融广电中心建成投用；股湾立面改造、纪家湾隧道、北湖东岸景观带完工；国际教育论坛、游艇俱乐部、东钱湖慢村等功能项目大力推进；韩岭改造、陶公改造、十里四香提升等美丽乡村项目稳步推进。

## 引领民族复兴的战略布局

——论协调推进“四个全面”

人民日报评论员

再没有什么使命，比引领一个民族走向复兴更光荣；再没有什么事业，比团结十几亿人民共同梦想更崇高。

这是一个崭新的起点。2012年11月，以习近平同志为总书记的党中央接过历史的接力棒，在新中国成立以来党和人民接续奋斗的基础上，继续在中国特色社会主义道路上谋划民族复兴的伟大事业，续写这无上的光荣。国家博物馆《复兴之路》展览中思接千载，追寻中国梦。深圳莲花山，邓小平铜像前再展宏图，激荡改革潮。纪念“八二宪法”颁布，重申依宪治国、依法行政，塑造法治魂。力行八项规定，以上率下言出必果，坚守生命线……履新第一个月，起笔落墨之际，前进航标已然确立。两年多来，从党的十八大强调“全面建成小康社会”，到党的十八届三中全会部署“全面深化改革”，再到党的十八届四中全会要求“全面依法治国”、党的群众路线教育实践活动总结大会宣布“全面从严治党”，“四个全面”战略布局清晰展现。

历史，从来都是在直面问题中展开其波澜壮阔的画卷。经济总量领先下的人均落后，先富起来之后的共同富裕挑战，资源环境约束下的转变压力，创新能力与发展需求脱节，国内外安全风险叠加交织，治理现代化目标任重道远……习近平总书记坚持问题导向和科学思维，以当代中国共产党人的全局视野和战略眼光，坚定中国自信、立足中国实际、总结中国经验、针对中国难题，提出“四个全面”战略布局。（下转第6版①）

## 宁波春节接待游客298万人次

■四明山等地的民宿农居爆满  
■出境包机产品比去年增长30%

本报（记者曹爱方 通讯员林铁男）来自市旅游局的统计数据

显示，春节假期7天，我市旅游市场平安有序，共接待游客298.03万人次，旅游总收入21.71亿元，同比增长5.4%和5.0%。

春节假期，我市旅行社累计组团6.7984万人次，跟团5.6633万人次。全市星级酒店平均客房出租率为50%，其中出租率超过60%的县（市）区有：宁海县、奉化市、东钱湖旅游度假区、杭州湾新区、余姚市。游客接待量前十二的景区分别是：溪口景区、象山影视城、宁海森林温泉、达蓬山度假区、老外滩、松兰山度假区、九龙湖度假区、天童景区、东钱湖旅游度假区、前童古镇、九峰山旅游区、招宝山风景区。

从今年春节假期宁波旅游市场的情况来看，祈福活动热门。镇海招宝山风景区推出了“祈福招宝游”系列活动，正月初一当天吸引1.9万余人次。奉化溪口大佛景区、天下玉苑景区以及天童、阿育王等各大寺院，均吸引了大批进香祈福的游客。正月初五，小普陀景区与陶公岛景区举行传统的传灯、供灯、迎财神活动。在五龙潭景区，8690人次参与祭龙、登山等活动。

民俗活动受追捧。慈城古城举办了“过大过年”文化主题活动，营造了浓浓的传统文化年味，特别是慈城年糕馆举办的美食花糕自己做、新春新米制年糕等特色美食活动，深受家庭游客欢迎。石浦渔港古城推出的古城民俗庙会、猜灯谜、吃石浦特色小吃、赏鱼灯等活动，也受到游客的欢迎。

乡村旅游不断升温。  
【下转第6版②】



## 影视庙会 年味十足

象山影视城6天接待游客17万人次

本报（记者王量迪 通讯员陈晓梅 吴寅）影城版“奔跑吧，兄弟”、“看钟馗游影城”……羊年春节，象山影视城第四届影视庙会系列活动受到各地游客的追捧。正月初一至初六，象山影视城接待游客17万人次，再创历史新高。

初一以来，在象山影视城神雕广场华丽上演的“我们的节日·我们的家乡”系列文化活动中，鱼灯舞、马灯舞、大塘车灯以及竹根雕、剪纸、鱼拓等游客喜爱的非遗民俗活动你方唱罢我登场。其中，“神剪第一人”谢才华大师现场秀技艺引得游客惊叹连连；年味一条街特别打造“儿时的味道”、“鸡毛换糖”、米胖糖、糖葫芦、捣年糕等让游客大快朵颐。

影视魔幻，是本届影视庙会的一大亮点。魔幻剧场上演《大雄穿越记》，高科技的虚拟成像技术化身奇幻的“时光宝盒”，令真人在时空里自由穿越。

据悉，象山影视城第四届影视庙会将持续到元宵节。

左图：象山影视城影视庙会活动现场。（张陆沁 摄）

## 2014年改革创新案例评选结果出炉

本报（记者黄合）春节前，由《宁波日报》和《宁波通讯》合作举办的2014年改革创新案例评选活动结束，最终“三联合”创新行政审批制度改革、创新跨境贸易电子商务改革、宁波“云医院”建设等10大创新案例脱颖而出，成为过去一年宁波改革创新的生动注脚。

过去的一年，围绕政府自身改革、经济发展、民主法治、文化体制、民生实事、生态文明等主题，全市上下顺应改革大潮，积极改革创新。据不完全统计，当前全市范围内正在开展的各类省级以上试点共72个，其中国家级54个，省级18个。

为彰显创新精神，凝聚改革力量，此次评选活动面向过去一年中我市各地的改革创新实例，采用各地各部门

自荐、改革督查小组推荐及他荐等3种方式，经过两轮专家评审，最终从39个申报案例中评选出了2014年十大改革创新案例。

这十大改革创新案例分别是：“三联合”创新行政审批制度改革（实施单位：市审管办）、创新跨境贸易电子商务改革（实施单位：市口岸办）、培育和引入第三方参与社会稳定风险评估（实施单位：市委政法委）、实施职业教育协同创新（实施单位：市教育局）、宁波“云医院”建设（实施单位：市卫生局）、全国率先导入PPP模式提升内河水质常态维护（实施单位：市城管局）、海域使用权公开出让（实施单位：市海洋与渔业局）、全面推行“农村小微权力”清单制度（实施单位：宁海）、创新陪审机制改革（实施单位：江北）、探索综合行政执法改革（实施单位：北仑）。



## 公交志愿者 服务返程客

昨天下午，市公交总公司志愿者在宁波火车站南广场公交站点站岗，为迎春节返程高峰，市公交总公司400余名“红马甲”活跃在火车站、客运中心等各主要公交站点，为转乘旅客提供志愿服务。（胡建华 毛敏尔 蒋海波 摄）

## 孵育“梦想实验室” 宁波高新区倾力完善“众创”生态链

本报（记者易鹤 通讯员秦羽）一群志同道合“玩”创新的人聚在一起会碰撞出什么样的火花？记者获悉，首届全国（宁波）创客创业大赛将于今年6月在宁波国家高新区举行。虽然距报名截止还有两个月，但已有来自省内外30多个创客团队报名，参赛作品涉及智能硬件、工业设计等众多领域。

创客是指出于兴趣与爱好，努力把各种创意转变为现实的人。经过多年培育，高新区创业氛围日渐浓厚，创新示范效应日益凸显，孕育出了多家创客空间。其中，首届全国（宁波）创客创业大赛主办方宁波中国科学院信息技术应用研究

院创客空间是宁波首个创客中心。两年来，该院创客空间吸引了来自社会各界热衷创新的450余名会员，并与宁波多所高校合作成立了创客分空间。

记者现场走访发现，除了中科院研究院的开源软件开发平台，创客空间内3D打印机、示波器、万用表等创客必备工具一应俱全，各种极富创意的成品、半成品散落在桌面，这其中既有智能自行车尾灯、智能野营炉子、智能互动养花等日常生活小创意，也有工业自动涂胶机、微型激光扫描打印机、工业融模铸蜡原型机等制造业小创新。“这些作品虽显幼稚，但只要请专门的

设计团队加以包装和改进，很容易变成产业化项目。”宁波中科院创客空间负责人黄国炎告诉记者。

甬城颇负盛名的天使投资与创业主题咖啡“无中生有”也于去年6月推出了创客分享会。从初期的不到10人到目前每场20多人，现场互动越来越热烈。“在半年的25场分享会中，一些创意在创新性和技术性上得到了提升，更多的创客找到了‘知音’组成了团队。”无中生有咖啡店的店长郑琳琳说。

在创业创新生态链中，创客空间、创业咖啡是“梦想的实验室”，也是整个链条的前端要素。“作为宁波创新驱

动先行区，多年来，高新区创新创业成就斐然，在创意集聚、创业种子培育等方面优势显著。”高新区（新材料科技城）管委会相关负责人表示，今年，高新区将大力完善创业链中的苗圃环节，重点推进创客空间发展所需的机制建设，鼓励有条件的孵化器和企业设立创客空间，并通过支持、举办各类大赛营造创业氛围。同时，大力发展科技服务业，搭建创客创业所需的各类公共服务平台，使创业生态链各环节有效衔接，从而为大众创业、万众创新提供坚实的保障。

（相关报道见第4、5版）

## 今日推荐

栎社机场昨客流量创开航新高  
春节“飞行”旅客大幅增加

第2版

浙江公布低保家庭核定新标准  
家庭成员名下至少应无小轿车、无商铺

第8版